
 2011/2010اٌثاواٌٛس٠ا اٌرعش٠ثٟ -تٓ شىاٚ  – شا٠ٛٔح ساتح تٓ داٚد

 فٟ ِادج اٌؼٍَٛ اٌف١ض٠ائ١ح

 19/05/2011: اٌراس٠خ 

  عاػاخ ٚٔظف3: اٌّذج   ع خ 3: الألغاَ 

الموضوع الأول  

:  (نقاط 4) الأول التمرين

2Mg المغنٌزٌوم شاردة تشكل سرعة لدراسة  فٌنتج المغنٌزٌوم معدن مع الماء كلور لحمض لمحلول تفاعل نجري 

2Mg شوارد وتشكٌل الهٌدروجٌن ثنائً غاز  المعادلة وفق : 
         

2

3 22
2 2

s aq aq g l
Mg H O Mg H H O     .عند 

0t اللحظة  1 نضعg30 حجم فً الصلب المغنٌزٌوم منV mL تركٌزه الماء كلور حمض محلول من 

0.10 /C mol L . 

 الثنائٌتٌن حدد( أ/ 1 / ReOx d النصفٌتٌن المعادلتٌن كتابة مع التفاعل فً الداخلتٌن . 

 ؟ ستٌكٌومتري الحادث التفاعل هل( ب   

 . المحد المتفاعل واستنتج التقدم جدول أنجز( جـ  

 شاردة تركٌز استنتج( د    
2

aq
Mg 

 
 . التفاعل نهاٌة عند

 شاردة تركٌز تطور بمتابعة/ 2 3 aq
H O

  للتركٌز  واستنتاجا الزمن خلال 

 لشاردة المولً 
 

2

aq
Mg تغٌرات ٌمثل الذي البٌان على نحصل : 

 
2

aq
Mg  
 

 : المقابل الشكل فً والموضح t الزمن بدلالة

12t اللحظة عند التفاعل ٌنتهً هل ( أ mn؟ 

  .قٌمته وأحسب التفاعل نصف زمن عرف ( ب

6t اللحظة عند التفاعلً للوسط المولً التركٌز أحسب ( خ mn. 

0t اللحظة عند للتفاعل الحجمٌة السرعة استنتج البٌان على اعتمادا ( ز . 

24 :للمغنٌزٌوم الذرٌة المولٌة الكتلة تعطى /MgM g mol .

 :  (نقاط 4)الثاني التمرين

 :   التالٌة الدارة نحقق وشٌعة عبر المار التٌار شدة تطور لدراسة
  بتسجٌل حاسوب ٌسمح .  K القاطعة نغلق ، t = 0 اللحظة عند

 .  i(t) : الزمن بتغٌر الدارة المارفً التٌار شدة لتغٌرات مباشر

 . علل ؟ مثالٌة أم حقٌقٌة المستخدمة الوشٌعة هل- 1   

  التوترات و التٌار شدة وبأسهم السابقة الدارة على مثل- 2   

 . والوشٌعة الأومً الناقل ، المولد طرفً بٌن       

 . الدارة لهذه التوترات قانون أكتب- 3   

 . الدارة فً المار التٌار لشدة التفاضلٌة المعادلة أوجد- 4   

)  أن تأكد- 5    ) (1 )


 
R

t
L

E
i t e

R
 . المعادلة لهذه حل هو  

 .  RL القطب لثنائً  الزمن لثابت الحرفٌة العبارة أعط- 6   

البٌان لك ٌعطى- 7    i f t   :الحاسوب طرف من المسجل  

 . النظرٌة القٌمة مع قارنه و  الزمن ثابت قٌمة بٌانٌا أوجد- 
 .  C سعتها بمكثفة السابقة الوشٌعة إستبدلنا لو- 8   

 ؟ التٌارفٌها لمرور الوشٌعة مقاومة مدة تساوي المكثفة شحن مدة تجعل التً C قٌمة ماهً -        



 
 :  (نقاط 4)التمرين الثالث

 ورٍرٗ 4Spotلّش اططٕاػٟ  2800m Kg ٖ٠شعُ ِغاس دائشٞ ٔظف لطش r تإٌغثح ٌّشوـــضالأسع 

 ح١ــس  KmRr T 832 . 

. أروش ػثاسج لٛج اٌعزب اٌؼاَ اٌرٟ ذطثمٙا الأسع ػٍٝ اٌمّش اٌظٕاػٟ  – 1

. ت١ٓ أْ حشوح اٌمّش اٌظٕاػٟ دائش٠ح ِٕرظّح  – 2

ترطث١ك اٌمأْٛ اٌصأٟ ١ٌٕٛذٓ فٟ اٌّشظغ اٌّشوضٞ الأسػٟ أٚظذ اٌؼثــاسج اٌحشف١ــــح ٌٍغشػــح اٌخط١ح  – 3 V 

.       ٌٍمّش اٌظٕاػٟ فٟ ِذاسٖ شُ أحغة ل١ّرٙا 

. ً٘ عشػح اٌمّش اٌظٕاػٟ فٟ ِذاسٖ ذرؼٍك تىرٍرٗ أَ تاسذفاػٗ ؟  – 4

أٚظذ ػثاسج دٚس ٘زا اٌمّش اٌظٕاػٟ  – 5 T َحٛي الأسع تذلاٌح شاتد اٌعزب اٌؼا  G وـــزا ورــــٍح الأسع ٚ 

 TM  

      ٚٔظف لطش ِذاسٖ  r .  ٠ّىٓ اػرثاس ٘زا اٌمّش اٌظٕاػٟ ظ١ٛ ِغرمش ؟ ً٘ .

. ِا ٘ٛ اٌمأْٛ اٌزٞ ٠ّىٓ اعرٕراظٗ ِٓ ػثاسج اٌذٚس اٌغاتمح ؟  – 6

2211: ٠ؼطٝ  /.1067.6 KgmNxG  و KmRT 6400 و KgxMT

24106 . 

   :(نقاط 4 )رابعالتمرين ال 
I. أمٌن الاٌثٌل ( C2H5-NH2 ) محلول على فنحصل ، المقطر الماء فً منه كمٌة نذٌب . ضعٌف أساس 

 .S)) مائً

  الضعٌف الأساس عرف .1
 .الماء مع الأمٌن تفاعل معادلة أكتب .2

II. 40  حجما بٌشر فً نضعcm3   Vs= المائً المحلول من ((S حمض من محلولا بالتدرٌج إلٌه نضٌف و 

 فً المحلول PH تغٌرات ٌمثل (01 )الشكل فً المعطى البٌان .C= 10-1 mol.L-1 تركٌزه الماء كلور

   .المضاف الماء كلور حمض حجم بدلالة البٌشر
 .الحادث التفاعل معادلة أكتب .1
  :البٌان على بالاعتماد .2

 .التكافؤ نقطة إحداثًٌ استنتج - أ
  .المعتبرة( حمض/أساس ) للثنائٌة Pka الـ قٌمة استنتج - ب
 المولٌة التراكٌز أحسب - ض

 الكٌمٌائٌة الأفراد لمختلف
 المحلول فً المتواجدة

  .الإبتدائً S) )المائً
                               PH 
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     Ke = 10 -14  أين      C°25 الدرجة في المحاليل تؤخذ
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 :  (نقاط 4)التمرين الخامس

أطلالا ِٓ ِض٠ط ِرىافئ ِىْٛ ِٓ اٌّاء ١ِٚصأٛاخ ا١ٌّص١ً  3HCOOCH ًٚتّشالثح و١ّح الإعرش فٟ اٌّض٠ط ٔرحظ

ػٍٝ ِٕحٕٝ ذغ١ش و١ّح الأعرش اٌّرثم١ح تذلاٌح اٌضِٓ     n ester f t ًوّا فٟ اٌشىً اٌّمات .

 ٚتُ ٠غّٝ. اورة ِؼادٌح اٌرفاػً إٌّّذظح ٌٙزا اٌرحٛي  (1

 .عُ اٌّشوثاخ إٌاذعح ػٓ ٘زا اٌرحٛي  (2

 .ِاٟ٘ خظائض ٘زا اٌرحٛي  (3

تؼذ ِذج ص١ِٕح ٚػٕذ اٌٍحظح  eqt ٔرحظً ػٍٝ ِض٠ط  M ٟفٟ حاٌح ذٛاصْ و١ّ١ائ .

 .أشئ ظذٚلا ٌرمذَ اٌرفاػً  (1

حذد اٌرشو١ة اٌٌّٟٛ ٌٍّض٠ط  (2 M ٟػٕذ اٌرٛاصْ اٌى١ّ١ائ . 

 .ٌٙزا اٌرحٛي اٌى١ّ١ائٟ Kأحغة شاتد اٌرٛاصْ  (3

 .fأحغة إٌغثح إٌٙائ١ح ٌٍرمذَ  (4

 ٔؼ١ف ٌٍّض٠ط eqtػٕذ اٌٍحظح  M ، 0.02mol ٚ 0.02 ِٓ اٌىحٛيmol اٌحّغ ِٓ  .

 .ت١ٓ فٟ أٞ اذعاٖ ذرحٛي اٌعٍّح ذٍمائ١ا ِغ اٌرؼ١ًٍ  (1

 .ػ١ٓ اٌرشو١ة اٌٌّٟٛ ٌٍّض٠ط ػٕذ اٌرٛاصْ اٌعذ٠ذ  (2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2011/2010اٌثاواٌٛس٠ا اٌرعش٠ثٟ  -تٓ شىاٚ  – شا٠ٛٔح ساتح تٓ داٚد

 فٟ ِادج اٌؼٍَٛ اٌف١ض٠ائ١ح

 19/05/2011: اٌراس٠خ 

  عاػاخ ٚٔظف3: اٌّذج   ع خ 3: الألغاَ 

الموضوع الثاني 

 :  (نقاط 4)الأول التمرين

حّغ الإ٠صا٠ٛٔه  3CH COOH ٠رفاػً تظفح ِحذٚدج ِغ اٌشٛاسد 2NO(  الأعاط اٌّشافك ٌٍحّغ 2HNO .)

20Vّٔضض حعُ  mL ِٟحٍٛي الإ٠صا٠ٛٔه ذشو١ضٖ الإترذائ ِٓ  2

1 10 /C mol L ِغ ٔفظ اٌحعُ ِٓ ِحٍٛي ٔرش٠د

اٌظٛد٠َٛ  2Na NO  ٌٌّٟٛذشو١ضٖ ا  1 2C C . ٝل١اط إٌال١ٍح إٌٛػ١ح ٌٍّحٍٛي أػط
10.35 .ms cm  . 

 حّغ اٌذاخٍح فٟ اٌرفاػً ؟/ ِاٟ٘ اٌصٕائ١اخ أعاط -  أ-  (1

أورة ِؼادٌح اٌرفاػً ت١ٓ حّغ الإ٠صا٠ٛٔه ٚشٛاسد إٌرش٠د -  ب-  2NO ؟ 

 ػ١ٓ و١ّاخ اٌّادج الإترذائ١ح ٌىً اٌّرفاػلاخ ؟- أ -  (2

. أٔعض ظذٚلا ٌرمذَ اٌرفاػً - ب      - 

 ٌٍّحٍٛي تذلاٌح اٌرشاو١ض ا١ٌٌّٛح إٌٙائ١ح ٌلؤفشاد اٌّرٛاظذج فٟ اٌّحٍٛي ؟أورة اٌؼثاسج اٌحشف١ح ٌٍٕال١ٍح إٌٛػ١ح  (3

أورة اٌؼثاسج اٌحشف١ح ٌصاتد اٌرٛاصْ اٌخاص تّؼادٌح اٌرفاػً ٚرٌه تذلاٌح اٌرشاو١ض ا١ٌٌّٛح إٌٙائ١ح ٌشٛاسد  (4

 الإ٠صأٛاخ ٚإٌرش٠د ؟

 اعرٕرط اٌرشاو١ض ا١ٌٌّٛح إٌٙائ١ح ٌشٛاسد الإ٠صأٛاخ ٚإٌرش٠د ؟ (5

 ِاٟ٘ ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائٟ ٌٍرفاػً ؟ (6
24 10K   25ػٕذ دسظح اٌحشاسج C 
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


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



 

 :  (نقاط 4)التمرين الثاني

٠رٛاظذ اٌىشتْٛ فٟ اٌغلاف اٌعٛٞ ، ٚفٟ إٌثاذاخ ٚاٌح١ٛأاخ اٌح١ح ػٍٝ شىً ٔظ١ش٠ٓ 
14C  ٚ  

12

6C ح١س أْ  
12

6C  

ٔظ١ش ِغرمش ت١ّٕا 
14

6C ٠ّىٕٕا إػرثاس ٔغثح ذٛاظذ .   ٔظ١ش ِشغ
14

6C ٌٝإ  
12

6C شاترح خلاي  100000 عٕح اٌّاػ١ح  .

٠ٕرط اٌىشتْٛ 
14

6C فٟ اٌغلاف اٌعٛٞ ػٓ إططذاَ إٌرشٚٔاخ اٌلآذ١ح ِٓ اٌفؼاء تأ٠ٛٔح الأصٚخ 
14

7 N وّا ٠رفىه  

اٌىشتْٛ
14

6C     ِظذسا إشؼاع   

ِا اٌفشق ت١ٓ إٌٛاج اٌّشؼح ٚإٌٛاج اٌّغرمشج ؟ - 1   

أورة ِؼادٌح ذشىً - 2   
14

6C ِٓ إٔطلالا  
14

7 N .  

 ، ِا اٌفشق ت١ٓ الإشؼاػاخ - 3   
  ٚ  

 ؟  

أورة ِؼادٌح ذفىه - 4   
14

6C .  

ٌٍىشتْٛ 
14

6Cٖٔظف ػّش لذس   5570ans      .  

ِارا ٔؼٕٟ تٕظف اٌؼّش ؟  - 5 

ٔغرخذَ ٌٍرأس٠خ ػذج ؽشق ِٓ ت١ٕٙا اٌرأس٠خ تاٌىشتْٛ
14

6C . ٚظذخ فٟ ِغاسج ِا لثً اٌراس٠خ لطؼح ِٓ خشة ل١غد ػذد

ذفىىاذٙا فٟ اٌذل١مح تـ  1.6 ت١ّٕا ػذد اٌرفىىاخ فٟ اٌذل١مح ٌمطؼح خشة ِّاشٍح ٌٙا ٔفظ اٌىرٍح ِمطٛػح حذ٠صا ل١غد تـ 

 11.5  

أحغة إٌشاؽ - أ-  6   A ٌٍمطؼح اٌّؼصٛس ػ١ٍٙا ٚ إٌشاؽ 0A ٌٍمطؼح اٌّمطٛػح حذ٠صا .

أحغة ػّش لطؼح اٌخشة اٌّؼصٛس ػ١ٍٗ -       ب

 



: (نقاط 4)التمرين الثالث

ٔرشن ظغّا ٔمط١ا  S ٠رحـــــشن أطلالا ِٓ إٌمطــحA تـــذْٚ عشػـــح اترذائ١ــــح ػٍٝ ِغـــاس ABCD( ًاٌشى

gmcmABcmBCcmh: اٌّؼط١اخ . (أعفٍٗ  10,30,50,20,402   . 

2/10 ٚذؤخز ABCDذًّٙ ظ١ّغ الاحرىاواخ ػٍٝ وً اٌّغاس Smg  .

وّشظغ ٌم١اط الاسذفاػاخ BCٔأخز اٌّغرٜٛ الأفمٟ  0,0  ppC EZ. 

ٚذحمك أْ Aأػؾ ػثاسج اٌطالح اٌىإِح اٌصما١ٌح ػٕذ إٌمطح / 1   JxEpp

2105.2  

 ?ِا ل١ّرٙا  .Aاعرٕرط ػثاسج ؽالح اٌعٍّح ػٕذ/ 2  

 . Bاعرٕرط ِغ اٌرؼ١ًٍ ل١ّح ؽالح اٌعٍّح ػٕذ / 3  

B ٟ٘ :ت١ٓ أْ ػثاسج عشػح اٌعغُ ػٕذ / 4   2. . .sinBV g AB  

: C  دساعح حشوح اٌعغُ ػٕذ إٌمطح  

 . C  ٔؼرثش ِثذأ الأصِٕح ٌحظح ِشٚس اٌعغُ تإٌمطح 

C : SmV  ٚ ٔأخز اٌغشػح ػٕذ /50   . 

: أٚظذ . Cترطث١ك  اٌمأْٛ اٌصأٟ ١ٌٕٛذٓ ػٍٝ اٌعغُ تؼذ ِغادسذٗ إٌمطح / 1  

xaاٌؼثاسج اٌحشف١ح ٌىً ِٓ ِشوثرٟ شؼاع اٌرغاسع-   أ  ٚ ya   .

xVػ١ٓ ػثاسج وً ِٓ ِشوثرٟ شؼاع اٌغشػح-   ب  ٚ    yV   .

ذؼطٝ ِشوثرا شؼاع اٌّٛػغ فٟ اٌّؼٍُ  / 2  CyCx,ٌٟواٌرا                 :
   

 2
2

1

1.sin...2

2 



gty

tABgx 

 

.      اعرٕرط ِؼادٌح اٌّغاس 

cmxD راخ اٌفاطٍح Dاٌٛاظة اخر١اس٘ا حرٝ ٠غمؾ اٌعغُ ػٕذ ABِا ٟ٘ اٌّغافح / 3  57 .

: ( نقاط4)التمرين الرابع

K) خ  ِٓ ِحٍٛي ٠ٛد اٌثٛذاع١َٛ V1=50mL                            ٔغة فٟ وأط ت١شش حعُ 
+

aq+I
-
aq)  ٖذشو١ض

C1=0,32mol.Lاٌٌّٟٛ 
-1 

2K) ِٓ ت١شٚوغٛد٠ىثش٠راخ اٌثٛذاع١َٛ V2=50mLشُ ٔؼ١ف حعُ 
+

aq+S2O8
2-

aq)  

C2=0,20mol.Lذشو١ضٖ اٌٌّٟٛ 
-1.

.  ٔلاحظ أْ اٌّض٠ط ٠ظفش شُ ٠أخز ٌٛٔا ت١ٕا ٔر١عح ذشىً شٕائٟ ا١ٌٛد ذذس٠ع١ا

S2O8: إرا ػٍّد أْ اٌصٕائ١ر١ٓ اٌّرفاػٍر١ٓ ٟ٘- 1
2-

(aq)/SO4
2-

(aq), I2(aq)/I
-
(aq) ًأورة ِؼادٌح اٌرفاػً اٌحاط ،

. لذَ ظذٚلا ٌرمذَ اٌرفاػً شُ ػ١ٓ اٌّرفاػً اٌّحذ- 2

 ٠ىْٛ    tت١ٓ أْ فٟ وً ٌحظح - 3
2

][

2

1*1 


I

V

VC
 =[I2] 

Iتطش٠مح ِخراسج ٔراتغ ذغ١شاخ ذشو١ض - 4
-

:  فٟ اٌّض٠ط اٌزٞ ٠ثمٝ حعّٗ شاتد ٚ ٔذْٚ إٌرائط فٟ اٌعذٚي اٌراٌٟ

25 20 15 10 5 0 t(mn) 

5,1 6,1 7,7 9,6 12,0 16,0 [I
-
](10

-2
mol/L) 

      [I2](10
-2

mol/L) 

. f(t)=[I2]أوًّ اٌعذٚي شُ أسعُ اٌث١اْ - أ

.  ٚ أػؾ ل١ّرt1/2ٗػشف صِٓ ٔظف اٌرفاػً - ب

B  

D 

 

h 2 

C                                   X 

Y 

 h1 

A 



 اللحظة نفس فً -I اختفاء سرعة استنتج ثم t=20mn عند التفاعل سرعة أحسب- جـ

 i(mA)(:                                                                                                 نقاط4)الخامسالتمرين 

                             داسج وٙشتائ١ح ذحرٛٞ ػٍٝ اٌرغٍغً ٚش١ؼح  

 ٚ ٌِٛذ ِصاٌٟ لٛذٗ اٌّحشوح   r  ٚ ِماِٚرٙا اٌذاخ١ٍح  Lراذ١رٙا 

. k ٚ لاؽؼح R0 ٚ ٔالً أِٟٚ ِماِٚرٗ  Eاٌىٙشتائ١ح 

. أسعُ ِخطؾ اٌذاسج اٌىٙشتائ١ح- 1

  10ترطث١ك لأْٛ                                        . t=0ٔغٍك اٌماؽؼح ػٕذ اٌٍحظح - 2

اٌرٛذشاخ،ظذ اٌّؼادٌح اٌرفاػ١ٍح ٌٍذاسج ٚ ت١ٓ أْ  

i(t)= I0(1-eحٍٙا ٠ؼطٝ تاٌؼلالح 
-t/

)                                              .10  

ػٍٝ ِخطؾ اٌذاسج ت١ٓ و١ف١ح ذٛط١ً ساعُ الا٘رضاص  - 3

  t(ms)(.                            3اٌٛش١مح ) i=f(t)ٌّشا٘ذج اٌث١اْ 

  3ٚش١مح .           حذد ل١ّرٗ إػرّادا ػٍٝ اٌث١اْ. R0,r,L تذلاٌح أػؾ ػثاسج شاتد اٌضِٓ - 4

.  R=109,0تٛاعطح ِم١اط أَٚ ٔم١ظ ِماِٚح اٌذاسج فٕعذ - 5

. E، ٚ اٌمٛج اٌّحشوح Lاعرٕرط ل١ّح اٌزاذ١ح 
 

 

 

                                                                                               و أتمنى التوفيق للجميع 

 الأستاذ محمد بلفاسي                                                                                                 


